

新春走基层·在岗人员的思乡守望



他们：一样的奉献 别样的思念



千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。又是一年新春佳节来临,又是万家团聚之际。但在这个时候,却还有很多人,因为种种原因,他们不能和自己的亲人相聚在一起,不能享受节日的天伦之乐。因为奉献,他们思念无限。

市民随时需要我们救助

姓名:王琢
职业:120急救中心医生



春节期间,很多单位都可以放假回家过年,和亲人一起团聚。但对于120急救中心的工作人员来说,这其实是一个奢望,他们没有节假日,因为病人生病是不会选择时间的,他们必须坚守在工作岗位上。

“十几年了,从来没有节假日,一直在路上,这样不停地跑。”说这话的是合肥市120急救中心大夫王琢。“我也希望能回家过年,陪陪父母说说话,一家子一起吃顿饺子看看春晚,可是,我是名急救医生,市民随时需要我的救助。”王琢说道,“哎,很多年没回家过年,也都习惯了。在120急救中心,不能回家过年的还有我们调度室的工作人员和司机,记得去年大年初一早晨,他们不能回家吃饺子,当天,就在肯德基买的外卖。” (张葳)

在远方为父母祝福

姓名:杨群 职业:刑警



杨群2003年成为一名警察,开始在合肥市公安局政治部,2006年调到蜀山刑警一队。但从此开始,他就再没有和父母在一起度过一次春节。

杨群说,做刑警,痛并快乐着,每一次侦破案件后,那种喜悦,是任何方式都无法代替的。

他的老家在颍上县,虽然工作才几年,但已经有好几个春节没有回家了。

杨群说:“这很正常,同事们都是这样的,春节我们特别忙,案子脱不开身,大家都没有怨言,这是工作需要,虽然对家里人非常思念,但也是没有办法的事,谁让我们是警察呢!”

过年了,想跟爸爸妈妈说:“儿子不在身边,你们要保重身体,好好过年,我在远方会为你们祝福。请你们理解儿子,我是一个警察。” (王涛)

在部队里给家人拜年

姓名:袁辛勤 职业:南京军区驻厦门某部战士

袁辛勤是1999年底参军的,今年是在部队过的第十二个春节。又要过年了,他说:“真的是很想家,白天和队领导,战友们在一起热热闹闹的,还觉得没啥,就是晚上特别容易想家。有时晚上做梦,都能梦到全家人穿着新衣服,高高兴兴地围坐一起吃团圆饭的情形。”

“不过,服从命令是军人的天职,只要部队需要,我就应该尽我的义务。我打算初一那天,给家里打个电话,听听爸爸妈妈的声音,报个平安,他们肯定也很想我。在这里,我先给家人拜个年,祝奶奶健康长寿,爸爸妈妈工作顺利,上高三的弟弟考个理想的大学。” (鲁龙飞)



20多个春节没有回家

姓名:葛秀芳 职业:合肥消防支队工作人员

“我是江苏湖州人,1991年入伍来到合肥。20多年来除了结婚的时候回家过了一个春节外,至今已经连续20多个春节没有回家过年了,今年仍然不能回去。其实我很想家。别看我在战士面前笑呵呵的,想家的时候心里就像被东西撕咬一样。可是,水火无情,责任重于

泰山。越是遇到春节这样的节假日,越容易出现灾情火情。”担任合肥消防支队宣教中心副主任的葛秀芳说道。

葛秀芳说,他最想说的是:第一,希望百姓过个平安年;第二,就是希望远在家里的父母身体健康。

(鲁龙飞)



坚守岗位并不是图“先进”

姓名:李浩 职业:合肥交警支队高速二大队民警

“从高速公路开通以来,我已经连续3个春节没回家过年了,今年仍然在岗位上坚守,没办法,谁让咱是交警呢?我老家在六安霍邱,算不得太远,开车也就几个小时的路程。”李浩告诉记者,他连续多年春节不回家不是图个先进当当,在老家还有年近七旬的父母,老婆孩子也盼着一起吃

团圆饭。“没办法,公务在身。今年春节我们要做好几件事:一是对车匪路霸严密监控,坚决打击;二是在各主要路口做好警示,提醒归家心切的司乘人员注意安全;三是发现意外情况及时处理。只要春节期间我管辖的路段能路通车顺,个人不回家不算什么!” (鲁龙飞)



希望以后能弥补陪亲人

姓名:靳玉萍 职业:护士

24年前,靳玉萍成为一名护士,之后这24年里,她只与父母一起过了两次春节,一次是她结婚那年,一次是她怀孕休产假那年。靳玉萍是安徽省立医院脑外科护士长,她告诉记者,每到春节的时候,就特别忙,主要是各种急诊。

靳玉萍的家在肥西三河,不算远,但就是这短短的距离,她却不能回去,因为,有很多病人等着她。靳玉萍说:

“真的要感谢家里人,特别是我的爱人,他们特别理解我,支持我,为我默默付出。”

这么多年了,不能陪着亲人一起过年,靳玉萍心里其实也不是个滋味,她说:“现在已经成为一种模式,到了春节,就得考虑加班工作,而不能陪亲人一起过年,只能成为一种遗憾,希望以后可以弥补。” (王涛)



准备打电话和儿女们团圆

人物:朱庭云 职业:小区保安

“我们做保安的肯定不会放假的,虽然是三班倒,但是年夜饭我今年是吃不上,不过我也想好了,儿女、子孙们在团圆的时候,我也会凑个热闹,虽然人不能去,但是电话我一定会到的,至少给每人说几句祝福的话,拜个年。”虽然不能和家人团聚,朱大伯还是乐呵呵地说道。

朱庭云今年已经50多岁了,儿女都长大成人,孙子孙女也都会喊爷爷了,平时自己工作忙,很少能去看他们,他们也很少有时间回家,虽然都在同一个城市,但是一年相见的时候却很少。“说实在的,每年我都期待着过年

那几天时间,一个大家庭坐在一起聊聊天,吃吃饭喝点酒,和孩子们小时候一样,日子虽然苦点,但是大家都很快快乐,能在一起就是幸福。现在孩子们大了,有了自己的小家庭,相聚一次不容易,就更想了。”

“做保安的就是这样,我们不能放假,小区里这么多人,为了能让大家都过上一个祥和新年,我就应该坚守在岗位上,虽然不能回家有点失落,但是儿孙们我还是要照顾到的,至少每人一个电话,一家人团团圆圆怎么能没有我呢。”朱庭云说完笑了。 (宋才华)

